



“巡到哪里,哪里就是路”

巡线人趟出许多条山路

——本报记者跟随鸡公山电力巡线人雪中巡山保电



树上的积雪掉落一身



用绝缘杆清理瓷瓶上的积雪

本报记者 周涛文/图

雪后的鸡公山,银装素裹,满眼玉树琼枝,置身于此如临仙境。一大早,信阳供电公司李家寨供电所鸡公山供电班的电工陈晓武和王军已背着绝缘杆、爬杆铁鞋等工具,像往常一样在山中巡视。

雪景很美,但他们无暇顾及。大雪覆盖着崎岖山路,让上山变得更加困难。巡线的地方只能步行,陈晓武走在挂满冰棱的荆棘丛林,显得很轻松。“雪天巡线,摔跤是家常便饭。但不能摔太狠,摔到山下不得了,身体要尽量往树林方向倾斜。”陈晓武话音刚落,一脚踏入一个小沟渠里,接着笑了笑爬起身继续前行。

当天的任务是对两条10千伏线路进行巡视。从上山的路到索道尽头处,共约16公里。记者将相机挂在脖子上,深一脚浅一脚地跟在他们后面。此时的雪下得小,但风很大,两人沿着线路艰难地行进,那一条条向山区居民传递光明和希望的银线在风雪中依稀可见。

“冬季,山上大概有40余户居民,虽然比起夏季四五百户要少很多,但一样得重视起来。”路上,陈晓武对记者说。到达02号高压环网柜附近,两人打开环网柜,见指示灯指在合闸的正常位置,他们便又将环网柜锁上。

“雪天特巡很有必要的,每一条线路、每一基杆塔都有厚厚的一层冰,有的需要用绝缘杆抖落线路上的冰块、清除瓷瓶上的积雪,有的地方树木被积雪压歪,斜靠在线路上,我们就得用手把雪扒开扶正树木。”陈晓武告诉记者,每一个细节都很重要,“这么冷的天,如果哪个乡亲家里没电,我们就过意不去。”

已过正午,陈晓武和王军检查完线路后又赶往下一站。下山的路依然困难,可他们步履极快,先前在雪地上的脚印渐渐被风雪覆盖,深山中回荡着二人爽朗的笑声……



上山的路举步维艰



盘山公路相对好走点



他们笑称摔跤是家常便饭